

齐鲁德比今晚再现



杨瀚森(左)对位陶汉林

时隔9天以后,齐鲁德比今晚将再度上演。11日,山东男篮在CBA本赛季首场齐鲁德比中客场以100:115不敌青岛男篮。今晚回到主场,是山东男篮挽住颓势重振雄风,还是青岛男篮携爆冷战胜浙江广厦之威继续乘胜追击?这值得众多球迷关注。

18日,在CBA常规赛主场迎战浙江稠州的比赛中,山东男篮全场始终保持领先,无奈最后时刻被对手101:100逆转。这是双方本赛季第二次交手,首次交手山东男篮客场便不敌对手,此次回到主场作战,球队鏖战四节,依然输球,还遭遇两连败。赛后,山东男篮主帅丁伟表示这场比赛比较可惜,“大家拼了一整场,我们准备也比较充分,在攻防两端限制对手外线,限制他们转换。从进攻端上,其实出现了很多机会,队员整体在场上的状态、想获胜的斗志方面

还是不错的,回去好好总结”。

而同在18日晚,同样是面对浙江的对手,青岛男篮面对当时联赛排名第三的浙江广厦,整场不落风,尤其是上半场,他们完全将对手压制。虽然下半场球队表现略有起伏,但凭借着赵嘉义关键时刻“3+1”以及巴特利的稳定罚球,青岛男篮最终还是以99:94爆冷击败广厦,拿到联赛两连胜。对于年轻的青岛男篮来说,能够击败广厦这样的强队,队员的自信心得到了极大提升。但在主帅刘维伟看来,队伍的表现依然存在不少问题,比如球队失误太多,整场比赛,青岛男篮的失误高达22次,广厦只有11次失误,这体现了两支队伍在处理球方面的老到程度。

主场赢下浙江广厦后,青岛男篮在自己的主场已经取得了六连胜的佳绩。说起球队主客场表现差距比较大的问题,刘维伟解释说:“主场球

迷的带动给队员更多动力,队员们听着呐喊特别有劲,到了客场咱队伍年轻,调整能力比较差。所以说,我们要把主场的这种心态带到客场去,队伍要慢慢提高,在主场比赛,大伙心气确实不一样,从表情就能看出来,这得感谢咱青岛主场球迷,真是给了队伍很多力量。”

结束本场比赛后,青岛男篮昨天已经赶赴济南,今晚将挑战山东男篮。面对即将打响的第二回合德比战,刘维伟这样说:“球队起伏一直比较大,大家比较急躁,一段时间打法不明确,马上要在济南客场比赛,希望大伙能够放开,发挥出在主场这样的水平。”

德比首战,山东队陶汉林出战30分钟拿下26分10个篮板,吉伦沃特拿下23分5个篮板,表现可圈可点,但是贾诚与焦海龙状态低迷,合力只有7分。反观青岛队,杨瀚森取下8分11个篮板3助攻8盖帽,虽然数据上不如陶汉林,但展现出的天赋值得期待。二番战杨瀚森将与陶汉林一较高下,但陶汉林最近状态堪忧,在被浙江队逆转的那场比赛中只得到7分,这也是山东队输球的重要原因。不知今晚再与杨瀚森对决,陶汉林又能交出怎样的答卷。

另外,山东队首战不敌青岛队,外线发挥很差,陈培东只取下6分,而高诗岩出战29分钟9投0中一分未得。青岛队小外援鲍威尔却爆砍40分8板7助,王睿泽也拿下25分,山东队外线两大核心后卫失准,不输才怪。

从两队配置与经验比较来看,山东队无疑占据着上风,但在丁伟执教下打不出团队篮球。青岛队虽然年轻小将居多,但在刘维伟的打造下韧劲十足。今晚,两队再次交锋,教练的临阵指挥也将是本场比赛的一大看点。
钟禾

“晚报杯”围棋赛再战一轮 烟台队未获一胜



王欣5段

本报防城港讯(YMG全媒体记者 张钧摄影报道)第36届“晚报杯”全国业余围棋锦标赛昨天在广西防城港战罢第四个比赛日,烟台晚报天地围棋队连遇强手,战绩欠佳,在第八轮的比赛中3名选手都未能获胜,戚泽楠的五连胜和王欣的两连胜也戛然而止。

小将戚泽楠6段昨天的对手是代表防城港华业集团出战的国内著名棋手赵炎7段。两人此前曾在大赛上有过一次交锋,戚泽楠憾负对手,本轮赛前戚泽楠就意在复仇。也许是求功心切,序盘阶段戚泽楠用力过猛,陷入被动,而在进入中盘战斗中,又急于翻盘下出缓手,反倒给了对手机会,最终再次饮恨,一波五连胜至此终结。王欣5段在与甘肃酒泉天元围棋队的应陈加尔5段的对弈中,也是中盘接连错失机会,被应陈加尔借机捞取实地,无奈只能告负,未能取得自己的三连胜。烟台队的女将孙闯6段也负于了对手。

本届“晚报杯”比赛共将进行十三轮对抗,已渐近尾声,今天将进行第九、十、十一轮比赛,其中第十一轮为快棋赛。

格里乔里挂帅首钢男篮

新华社北京12月18日电 北京首钢篮球俱乐部18日宣布,接受北京男篮主教练埃内斯特·莱登提出的辞职申请,由原助理教练乔里欧·格里乔里担任球队主教练。

北京男篮近期遭遇三连败,本赛季CBA联赛至今取得10胜8负。俱乐部在公告中表示,经过慎重考虑,决定尊重莱登的个人意愿,并对他在加入北京男篮一年多来的付出表示感谢。

资料显示,格里乔里2020年加入北京男篮,曾在2020-2021赛季CBA联赛多场比赛中出任球队代理主教练。

欧冠16强未现“超级对决”

新华社柏林12月18日电 2023-2024赛季欧冠联赛16强对阵抽签18日在瑞士揭晓,“超级对决”并未出现,热门球队巴黎圣日耳曼将对阵皇家社会队,巴塞罗那队遭遇那不勒斯队,国际米兰队将对阵马德里竞技队。

具体对阵如下:波尔图(葡超)对阵阿森纳(英超)、那不勒斯(意甲)对阵巴塞罗那(西甲)、巴黎圣日耳曼(法甲)对阵皇家社会(西甲)、国际米兰(意甲)对阵马德里竞技(西甲)、埃因霍温(荷甲)对阵多特蒙德(德甲)、拉齐奥(意甲)对阵拜仁慕尼黑(德甲)、哥本哈根(丹麦)对阵曼城(英超)、莱比锡(德甲)对阵皇家马德里(西甲)。

此外,本赛季欧罗巴联赛淘汰赛附加赛对阵也于当天出炉:费耶诺德(荷甲)对阵罗马(意甲)、AC米兰(意甲)对阵雷恩(法甲)、朗斯(法甲)对阵弗赖堡(德甲)、伯尔尼年轻人(瑞士超)对阵葡萄牙体育(葡超)、本菲卡(葡超)对阵图卢兹(法甲)、布拉加(葡超)对阵卡拉巴赫(阿塞拜疆超级联赛)、加拉塔萨雷(土超)对阵布拉格斯拉夫(捷克)、顿涅茨克矿工(乌超)对阵马赛(法甲)。

中体协探索搭建校园篮球人才库

2023年中国高中篮球队选拔集训冬令营正在新疆克拉玛依市进行。中国中学生体育协会(以下简称中体协)相关人士表示,希望通过这样的方式尝试搭建校园篮球人才库,把校园篮球的人才选拔出来,输送给中国篮协。

这次集训冬令营的时间是12月15日至25日,入选的男、女运动员分别有100名和50名。负责选拔的专家组中,有范斌、陈德春、王玲等篮球名宿和张涛、彭丽君等中学篮球冠军教头。此外,在25人的教练组名单中,有彭志强、张亮、邢路国、于红俊等一线知名中学教练员。

据中体协项目主管常志超介绍,这次集训既要为2024年世界中学生篮球锦标赛选拔参赛队员,也是中学篮球广泛选材的一种尝试。以男队为例,入选球员是以中国高中篮球联赛的成绩为参考,入围总决赛阶段的队伍每队可以推荐3名球员,获得分区赛前八名的队伍每队可以推荐两人,然后由范斌等选拔组专家查漏补缺、补足100人的名单。女子参训队员的确定方式与男子类似,只是名额分配略有差异。

常志超表示,2024年世界中学生篮球锦标赛将在中国澳门举行,按照相关规则,中国可以分别派出两支队伍

参加男子和女子组比赛。届时,中国将派出以高中联赛冠军浙江回浦中学队为班底的A队和由其他优秀高中生球员组成的B队参加男子组比赛,获得高中联赛女子组冠军的湖南雅礼中学队和另一支选拔队将参加女子组比赛。目前,教练组成员正在酝酿之中。

本次冬令营的内容由体能测试、技术训练和对抗赛组成,男队员和女队员分别分成8个组和4个组。选拔组专家给出训练的方向和轮廓,教练组成员分头实施,在10天的时间里观察和挑选队员。

常志超告诉记者,这么大规模的中学生篮球选拔集训在国内尚属首次,预计明年年初还将举行初中年龄段的选拔冬令营,参训球员选拔和教练组的组成方式和这次类似。

本次集训入选总人数为150人,其中部分球员因为入选了中国篮协的U系列集训请假,还有个别球员因身体原因缺席,最终报到的有138人。常志超表示,这些球员基本代表了目前06、07、08年龄段校园篮球运动员的最高水准。

常志超说:“最近几年全国的高中和初中篮球联赛越来越红火,我们希望能让这样的选拔集训常态化运行,一方面可以为世界和亚洲的中学生



烟台国字号教练范斌(左)在指导年轻球员

篮球比赛备战,另一方面也希望把校园篮球的好苗子推给中国篮协,为他们的选材做一些补充。目前,越来越多的校园球员获得CBA俱乐部梯队的关注,但在人才流动方面还有一些不完善、不规范的地方。我们也希望通过这样的集训加强与篮协的合作,搭建起更好的体教融合平台,为中国篮球的后备人才选拔和培养尽一份力量。”
据新华社电